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令和７年度も残すところあとわずかになりました。３年生は３月 11 日に卒業証書授与式が行わ
れ、あかね台中から巣立っていきました。１、２年生ももうすぐ進級を迎えます。同じ学級の仲間
と過ごすのもあとわずかとなりました。今、皆さんの頭の中には様々な思いや不安、期待が浮かん
では消え、消えては浮かんでいるのではないでしょうか。このタイミングで、少し今までをふり返
ってみるのも良いかと思います。 
皆さんにとって、あかね台中学校で過ごしたこの１年間はいかがだったでしょうか。思い返して

みるといろいろな出来事があったことと思います。良いことも、あまり良くないこともあったでし
ょう。また、楽しかったことや嬉しかったこと、感動したこと、一方で苦しかった時やつらかった
こともあったでしょう。それらの出来事や経験、感じたことなど全てが、現在の皆さんの成長した
姿に反映されています。 
「竹は節ありて（風雪に）強し」という言葉があります。１、２年生には入学式の時にこの言葉

を紹介しました。私もこの言葉に勇気づけられ、くじけそうになっているときには、この言葉を思
い出すようにしています。竹はご存じのとおり、中が空洞になっています。ただ空洞で長い筒だけ
のものだと、いとも簡単に折れてしまうでしょう。しかし、竹は「節」があるおかげで強くしなや
かになり、なかなか折れなくなります。また「節」は病原菌の侵入を阻止する役割もあり、病気が
上下にうつることを防ぎ、丈夫にまっすぐ上へ上へと高く成長するそうです。 
この「竹は節ありて強し」という言葉は、「竹の強さ、成長」を人生にたとえた言葉なのです。人

も節目をつくりながら成長します。年の変わり目や学年の変わり目が節目としてあるでしょう。ま
た人によって日常の良いこと、楽しいこと、時には困難や苦しさも節目（経験）となるでしょう。 
それら節目を乗り越えることにより竹のごとく、人も強くなります。人生いろいろなことがあり

ます。経験が多ければ多いほど、ひと回りもふた回りも自分を成長させてくれます。あかね台中の
皆さんもこれからいろいろな人生の節目、いろいろな経験や体
験に出会います。ぜひ自分を信じて、いろいろなことに励んで
ください。そして今後も多くのことに挑戦してみてください。 
保護者の皆様、地域の皆様方には、本校の教育活動に対しま

して、ひとかたならぬご支援とご協力を賜りましたこと、心よ
りお礼申しあげます。令和８年度も活気にあふれた１年となる
よう、教職員一同、力を合わせ教育活動に取り組んでいきます。
引き続きどうぞよろしくお願いいたします。 

 
 

http://www.edu.city.yokohama.lg.jp/school/jhs/akanedai/


 
 

百人一首大会、球技大会、学年レク、自然教室説明会など、２、３月は行事が多
くあり、そのすべてに担当の生徒たちが本当の意味で“たのしんで”活動に取り組ん
でいました。入学してからのこの１年間で、子どもたちは本当に成長した姿を毎日

見せています。１年生では「社会性」を身につけ、２年生では「共感性」が大きなテーマの一つになり
ますね。春季休業中に、この１年間の
自分の成長を各家庭で振り返り、次の
１年の見通しをたてられるとステキで
すね。素晴らしい毎日をどうもありが
とうございました。次年度も赤学年全
員で充実した１年にしましょう。 

百人一首大会に向けて、休み時間や帰宅するまでの時間、家庭など百人一首をよ
り多く覚えようと努力が見られました。努力が発揮されるかと緊張する中、当日を
迎え、ひとり一人が全力で取り組み、白熱した試合になりました。昨年度と比べて、

上の句で取る人が増えたり、それぞれの好きな歌があったりするなど
成長が見られました。また、球技大会もチームの仲間と力を合わせて声
を掛け合いながら一生懸命に取り組みました。この１年間、すべての行
事に対して、全力で取り組んできました。「何事にも全力で取り組める」
ことが緑学年の強みです。３年生になったらすぐに修学旅行がありま
す。全員が心に残る「最響緑虹（さいきょうりょこう）」を緑学年全員
で創りあげていきたいです。 

３年生にとって、これまでの学校生活の振り返りを行いつつ、次のステップに向
けての準備をすることになる３月となりました。卒業証書授与式に向けての練習を
重ねるたびに、３年生の雰囲気が引き締まっていく様子は、さすが３年生という「嬉

しさ」といよいよ巣立ちの時なんだという「さみしさ」を感じる日々でした。そして３月 11 日、卒業証
書授与式を無事に迎えることができました。式の様子を見ていて感じたのは「さみしさ」よりも堂々と
進んでいくであろうという「安心感」でした。この３年間で学び習ったことをいかし、それぞれの進む
道での活躍を期待しています。支えてくださった保護者の皆様、地域の皆様、３年間ありがとうござい
ました。 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
◆４月 ７日（火）始業式、着任式、入学式 
◆４月 ８日（水）離任式、教科書配付 
◆４月 ９日（木）身体計測（全学年）、生徒会オリエンテーション 
◆４月１０日（金）生徒集合写真、部活動オリエンテーション 
◆４月１４日（火）認証式、仮入部スタート 
◆４月１５日（水）耳鼻科検診（１年生と２・３年希望者） 
◆４月１６日（木）専門委員会、内科検診（２年生） 
◆４月１７日（金）避難訓練（引き取り訓練） 
◆４月２２日（水）眼科検診（１年生） 
◆４月２３日（木）全国学力学習状況調査（国・数・英・生活）、中央委員会 
◆４月２４日（金）教育活動説明会、学級懇談会、部活動説明会 
◆４月２７日（月）本入部開始 
◆４月３０日（木）歯科検診（全学年） 

学年主任から各学年の様子を紹介 

 


